



МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

Відокремлений структурний підрозділ  
«Класичний фаховий коледж  
Сумського державного університету»»

**І НАУКОВО-МЕТОДИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ  
ВИКЛАДАЧІВ, СПІВРОБІТНИКІВ І СТУДЕНТІВ**

**«Технологія, освіта, наука – 2024»**

**ТЕЗИ ДОПОВІДЕЙ**

**(Конотоп, 13 червня 2024 року)**



МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

Сумський державний університет

Відокремлений структурний підрозділ

«Класичний фаховий коледж

Сумського державного університету»

**I НАУКОВО-МЕТОДИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ  
ВИКЛАДАЧІВ, СПІВРОБІТНИКІВ І СТУДЕНТІВ**

**«ТЕХНОЛОГІЯ, ОСВІТА, НАУКА – 2024»**

**ТЕЗИ ДОПОВІДЕЙ**

(Конотоп, 13 червня 2024 року)

Конотоп

2024

економічного спрямування. Пропонуємо включати цей курс до програм навчальних дисциплін шкіл та ВУЗів, оскільки практичні навички будуть актуальним на протязі усього життя

### *Література*

1. Зацепин В. И. Брак и семья. – Психология семи / В. И. Зацепин; составитель Райгородский Д.Я. – Самара: издательский дом «Бахарх-М», 2007. – 752 с.
2. Белый К. Как выбраться из финансовой ямы? [Электронный ресурс] / К. Белый. – Режим доступа: <http://fingeniy.com/kak-vybratsya-iz-finansovoj-yamy/>.
3. Личные финансы и семейный бюджет: Как самим управлять деньгами и не позволять деньгам управлять вами [Электронный ресурс] / Коллектив авторов Сообщества E-xecutive. - М. : Альпина Паблишерз, 2014. - 172 с. – Режим доступа: <http://znanium.com/bookread2.php?book=520413>
4. Финансовый гений – сайт о личных финансах [Электронный ресурс]. - Режим доступа: <http://fingeniy.com>

## **ВПЛИВ ЗМІН ПОДАТКОВОГО ТА БЮДЖЕТНОГО КОДЕКСУ НА ФОРМУВАННЯ БЮДЖЕТУ КОНОТОПСЬКОГО РАЙОНУ У 2015 РОЦІ**

Циганенко О.В., *викладач*  
ВСП «Класичний фаховий коледж СумДУ»

Місцеві фінанси відіграють значну роль в формуванні місцевих бюджетів. У 2014 році влада України взяла курс на децентралізацію економіки, що в подальшому надасть регіонам більше прав у розподілі та використанні фінансів на місцях.

Так Бюджетний кодекс на 2015 рік був принципово відмінний від попереднього року в зв'язку зі внесеними змінами до Податкового кодексу України. Тож це й визначило актуальність обраної теми.

Найбільш суттєво зміни внесені до Бюджетного та Податкового кодексів України вплинули на місцеві бюджети, і Конотопському районі, зокрема, в частині формування та використання коштів загального та спеціального фонду.

Це відбулось за рахунок втрати сільськими бюджетами 25% податку на доходи фізичних осіб і ці втрати у 2015 році не могли бути компенсованими ні нововведеними податками ні передачею частини податків із державного бюджету (по сільських та селищних бюджетах втрати податку на доходи склали 5,8 млн. грн., а надходження із спеціального фонду та нові податки склали лише 2,1 млн. грн.).

Що ж стосується рівня районного бюджету ситуація з власними та закріпленими доходами за рахунок нововведень була покращена в зв'язку зі збільшення нормативу відрахування податку на доходи з 50 до 60 відсотків.

Проте, слід відмітити, значно зросло навантаження на районний бюджет в зв'язку із передачею видатків на дошкільну освіту та заклади культури і мистецтва. Так ріст податку на доходи склав 2,7 млн. грн. тоді як мінімальна потреба на утримання вищезазначених закладів з районного бюджету становила у 2015 р. – 5,6 млн. грн.

В цілому по зведеному бюджету району втрати податку на доходи фізичних осіб як основного бюджетоутворюючого джерела склали близько 3,1 млн. грн., або 15%, які лише частково компенсовані за рахунок платежів, що передані із спеціального фонду та нових податків – скорочення надходжень складе 1,2 млн. грн.

Окрім того в районі виникла проблема із отриманням запланованих від передачі з державного бюджету державного мита по платі за надання адміністративних послуг. Дана проблема була викликана заблокуванням рахунків у лютому 2015 р. та перерахуванням залишків коштів за державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень ДКС на рахунок держбюджету за кодом 22012600 «Адміністративний збір за державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень». Із внесенням змін до законодавства дане мито скасували та перейменували на адміністративний збір та залишили у державному бюджеті.

Аналогічна ситуація склалася з державним митом, що зараховувалось до державного бюджету за кодом бюджетної класифікації 22090400. Залишки коштів даного державного мита спрямовані на ККД державного бюджету 24060300.

Що стосується плати за надання інших адміністративних послуг, то рахунки по цьому виду надходжень відкриті на всі сільські та селищні ради. За рішенням Головного управління Держземагентства у Сумській області плата за надання адміністративних послуг їхнім структурним підрозділом – Управлінням Держземагентства у Конотопському районі має зараховуватись до одного бюджету – міста Конотоп за місцезнаходженням управління Держземагентства, а не до бюджетів сільських та селищної рад.

Тоді як ідентично цьому надходженню до бюджетів сільських та селищної рад надходить державне мито, що сплачується за місцем розгляду та оформлення документів. Державне мито зараховується на рахунки сільських бюджетів хоча нотаріальна контора, знаходиться у місті Конотоп – районному центрі. Так само і державне мито за оформлення паспортів громадян України сплачується до місцевих бюджетів сіл та селища, хоча міграційна служба знаходиться у місті.

Тобто відбувається подвійне трактування значення поняття «за місцем надання адміністративних послуг».

І на нашу думку, при справлянні плати за надання інших адміністративних послуг, має прив'язуватись не до місця розташування приміщення Держземагентства, а до місця проживання громадян, що звернулись за послугою та місцем розташування земельної ділянки – що є об'єктом надання цієї послуги і без якого взагалі цих послуг не було б надано.

Таким чином втрати бюджету району склали 583,2 тис. грн., оскільки дана сума залишилась в державному бюджеті.

Стосовно нових податків, які вводяться у 2015 році, а саме зміненого податку на нерухоме майно відмінне від земельної ділянки та акцизного податку на роздрібну торгівлю підакцизними товарами.

Станом на 2015 рік податок на нерухоме майно відмінне від земельної ділянки розрахований виходячи з існуючого в звітному році контингенту платників, що сплачували даний податок.

Крім того в Законі збережена норма щодо базового податкового періоду, який дорівнює календарному року і у 2015 році діяли норми нарахування даного податку для фізичних осіб за старим порядком.

Нові ставки, які були затверджені сільськими радами у січні 2015 року на 2015 рік були застосовані лише до юридичних осіб. Виходячи з врахування норм чинного законодавчої бази нарахування суми податку для фізичних осіб за попередній рік відбулося до 1.07.2015 р., сам він був розрахований з житлової площі об'єкта житлової нерухомості, у т.ч. його частки за періоди з 1.01 по 31.03.2014 р. та із загальної площі об'єкта житлової нерухомості, у т.ч. його частки з 1.04.14 по 31.12.2014 рр.. Таким чином, суттєвого росту доходів бюджету з введенням даного податку у поточному році не відбулось. Його питома вага в зведеному бюджеті району у плановому році складає близько 0,1 %.

Сума акцизного податку з роздрібною торгівлі підакцизними товарами по юридичних особах, з урахуванням ставки 5% від обсягу реалізації складе близько 0,6% в зведеному бюджеті району.

Отже, виходячи з проведеного аналізу впливу змін Податкового та Бюджетного кодексів на формування Бюджету Конотопського району у 2015 році ми маємо всі підстави стверджувати що вони послабили фінансовий стан району, особливо за рахунок змін що стосуються податку на доходи фізичних осіб.

## **ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ НАСІННЄВОЇ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ**

*Самусь А.І., викладач*

ВСП «Класичний фаховий коледж СумДУ»

Україна має значні можливості для розвитку аграрного сектору, перетворення його у високоефективний, конкурентоспроможний сектор економіки, здатний забезпечити продовольчу безпеку держави.

Сучасна ситуація в світі вимагає від агропромислових підприємств пристосування до міжнародних ринкових умов існування. Насіннева галузь рослинництва має стратегічне значення в забезпеченні потреб сільськогосподарських товаровиробників якісним високопродуктивним, сортовим матеріалом [1].